

# Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда  
5

августа  
1942 года  
№ 93 (1726)

Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

## ПО-ВОЕННОМУ ОРГАНИЗУЕМ ХЛЕБОПОСТАВКИ!

### Досрочно проведем заготовки сельхозпродуктов

Выполнение в срок всех обязательств перед государством всегда считалось первой обязанностью колхозов и колхозников. По особому этот вопрос стоит сейчас в дни великой отечественной войны советского народа против кровавых гитлеровских бандитов. В условиях войны обеспечение Красной Армии своевременно и высококачественными продуктами — самая важная и почетная задача всех колхозников.

В этом направлении должны сейчас вести работу партийные, комсомольские и советские организации. Нет ничего почетнее, чтобы досрочно и полностью выполнить государственные обязательства.

Пример государственной дисциплинированности показывают руководители колхозов „Смычка“, имени Молотова, „7 съезд Советов“ и некоторые другие сумевшие так организовать уборочные работы, что здесь одновременно идет и косовица хлебов, и молотба, и выполнение обязательств перед государством. Эти колхозы еще первого августа начали зернопоставки из нового урожая.

Не плохо передовые колхозы „Трудовик“, „Красный луч“, и некоторые другие организовали досрочные поставки картофеля государству. Правильно организовав работы, заготовительные органы уже заготовили 40 тонн раннего картофеля. Эти примеры со всей яркостью доказывают, что многие руководители колхозов правильно поняли свои задачи, своевременно организовав зернопоставки.

Однако, успокаиваться на этих успехах — значит ничего не делать. Возможности вести заготовки сельскохозяйственных продуктов более быстрыми темпами, мы имеем огромные. И все же район имеет единицы колхозов, приступивших к поставкам зерна, картофеля. Такие колхозы, как, например, „Пролетарий“, им. ОГПУ, „Строитель“ и др. давно могли бы молотить и сдавать зерно, но почему то медлят с этим делом. Медленные темпы хода заготовок сельскохозяйственных продуктов объясняются еще тем, что сами заготовители еще не включились по-настоящему в это мероприятие. Они не настойчиво требуют своевременного выполнения обязательств перед государством от колхозов и колхозников.

Передовые колхозы, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, показывают замечательные образцы на любом участке. Поэтому почти передовиков, по-большевистски организовавших заготовки сельхозпродуктов должен быть массовым в районе.

### Следуем примеру передовых

Вслед за колхозом „Смычка“, первым начавшим выполнение зернопоставок, приступил к выполнению первой заповеди перед государством колхоз имени Молотова. 3 августа колхоз сдал первые 350 кг. зерна из нового урожая,

К. Романова,

### Начали картофелепоставки

Хорошо организовали сдачу картофеля государству в колхозах Погореловского сельсовета. Только один колхоз „Трудовик“

сдал 15 тонн высококачественного картофеля.

Сдачу картофеля продолжают и другие колхозы этого сельсовета.

Г. Янов.

### Закончили косовицу ржи

Колхоз им. ОГПУ (с. Васильки), Мисюрихинского сельсовета, 2 августа закончил косовицу ржи. Этот колхоз оказывает помощь колхозу „Красная волна“. Из колхоза им ОГПУ отправлено 2 жнейки с лучшими жнейками.

Председатель сельсовета А. Понин.

Все 4 колхоза Валзуского сельсовета 4 августа закончили косовицу ржи и приступили к скирдованию и косовице яровых культур. Вчера колхоз „7 съезд Советов“ приступил к сдаче зерна из нового урожая.

К. Харитонов.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, вчера колхоз „Строитель“ закончил косовицу ржи. На уборке хлебов здесь выявлено десятки стахановцев, систематически перевыполняющих нормы. Лучшие люди колхоза премированы.

П. Шибаева.

### Дружно работают

Дружно проходит уборка урожая в колхозе им. Молотова (Марьевка), где уже скошено 229 га ржи. Колхозники на уборке урожая показывают высокие образцы работы.

Например, Бобылев Федор Степанович при норме 0,80 га скашивает в день 1,26 га, Шерстнев Иван Григорьевич — подросток 16 лет скашивает по 1,06 га.

Правлением колхоза все эти товарищи премированы. Первую премию, в 40 кг. ржи получил подросток Шерстнев Иван Григорьевич. Выделены премии также Бобылеву Федору Степановичу, Оленичеву А. В., Соколовой А. Е., Бобылеву А. С., Роганову Н. И. и Короткову И. С. по 32 кг. ржи.

В бригадах, где работают эти товарищи, выпущены специальные газеты молнии. С каждым днем в колхозе становится все больше и больше стахановцев. Теперь их насчитывается больше 30 человек.

К. Харитонов.

### Стахановцы на уборке хлебов

Бутурлино. В первый день косовицы хлебов большинство колхозников сельхозартели „Красное Сормово“ показали стахановские образцы работы. Коопы бригады тов. Тройникова А. И. перевыполнили установленные задания. Так, А. Ф. Хашева скосила 0,86 га., И. П. Корзев скосил 0,96 гектара. Комсомольцы Ф. Г. Матюков, А. В. Тиханов и Н. В. Михеев скосили каждый по 0,93 гектара.

Председатель колхоза Г. Платонов.

Кремниково. С первых дней косовицы озимых большевистские образцы показывают комсомолец А. Г. Шашков и вязальщица А. Ф. Новожилова и П. П. Шашкова из колхоза „Красный гудок“, Кремникового сельсовета. За день они скашивают и связывают по гектару.

П. Лапочкин.

Кетрось. В дни косовицы хлебов в колхозе „На рельсах пятилетки“ никто не хочет оставаться без участия в уборке хлебов. Подросток Семенов Леонид ежедневно скашивает по 1,2 гектара. Колхозница В. Я. Терентьева серпом за день сжинает по 0,25 га (норма 0,10 га). Перевыполняют нормы вязальщица А. Ф. Панкратова, Т. И. Коровкина и др.

И. Варнаков.

Напалково. Не жалея своих сил трудятся на полях колхоза колхозники сельхозартели „Первомайское утро“. В первые 2 дня скошено 120 гектаров. Жней И. И. Лоханов на жнейке ежедневно сжинает по 6 гектаров вместо 5 га по норме. На жнитве серпом по две нормы дают Хухрянкина Ольга, Западнова Мария и др.

А. Мочалова.

## Продление торгового соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки

31 июля в Вашингтоне состоялся обмен нотами между чрезвычайным и полномочным послом СССР в США М. М. Литвиновым и государственным секретарем США г. Корделлом Халлом о продлении действующего торгового соглашения между СССР и США. Это соглашение, регулирующее торговые отношения между обеими странами на основе режима взаимного наибольшего благоприятствования, было заключено в 1937 году и ежегодно возобновлялось в течение последующих четырех лет сроком на один год. В настоящее время правительства СССР и США, продлив срок действия соглашения до 6 августа 1943 года, договорились, что соглашение останется в силе и после этого срока, поскольку оно не будет заменено более обширным торговым соглашением, с предупреждением за 6 месяцев о прекращении ныне действующего соглашения.

Текст торжественных нот, которыми обменялись М. М. Литвинов и г. Корделл Халл, гласит: „В соответствии с имевшими

место переговорами, имею честь подтвердить от имени своего правительства соглашение, которое было достигнуто между правительствами наших стран о том, что соглашение касательно торговых отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки, изложенное в обмене нотами от 4 августа 1937 года, вступившее в силу 6 августа 1937 года и возобновленное 5 августа 1938 года, 2 августа 1939 года, 6 августа 1940 года и 2 августа 1941 года, останется в силе до 6 августа 1943 года.

Соглашение останется в силе и после этого, поскольку оно не будет заменено более обширным торговым соглашением, и подлежит прекращению после письменного предупреждения за 6 месяцев со стороны одного из двух правительств.

Настоящее соглашение будет утверждено Советом Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик и прокламировано президентом Соединенных Штатов Америки“.

## Соревноваться по-настоящему

Сельские советы нашего района, все как один включились в областное соревнование сельских советов. Это обязывает каждого руководителя совета, каждого депутата совета повседневно заниматься проверкой выполнения взятых обязательств.

Одним из отстающих участков работы сельских советов в третьем квартале оказывается вопрос выполнения финансового плана. По данным райфо план третьего квартала на 1 августа выполнен только на 28,9 проц. Нечего и говорить, что работали плохо. За это говорят сами факты.

Так, например, Напалковский, Кремницкий и Б.-Якшенский сельсоветы выполнили установленные задания от 1 до 6 процентов. Что стоит такое соревнование, если председатели этих сельсоветов не подкрепляют соревнование практическими делами. Целый месяц боевых будней не дал желательных результатов. Больше того, Кетросский и Погореловский сель-

советы имели все возможности больше собрать средств, но ни фискальтив, ни финансовые агента не использовали этих возможностей.

Образцы соревнования по финансовому плану показывает председатель Бутурлинского сельсовета т. Шаршов. За один месяц работы этот сельсовет имеет 93 процента выполнения плана, заняв таким образом первое место в районе. Неплохие показатели имеет Бакалдский сельсовет, выполнивший план на 77 процентов.

Война с гитлеровской Германией требует дополнительных средств на вооружение нашей доблестной Красной Армии. Эти средства и обязаны дать своевременно работники сельских советов.

Поэтому каждый депутат сельского и районного советов и тем более финансовые работники должны по-серьезному соревноваться за досрочное выполнение финансового плана третьего квартала.

С. Лебедев.

## ДОСКА ПОЧЕТА передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

А. С. Бобылев — комсомолец колхоза имени Молотова, на косовице озимых хлебов выполняет нормы на 200 и более процентов.

А. М. Ратанов — комсомолец колхоза „Пролетарий“, на жатке за день сжинает по 7 гектаров, выполняя задания на 140 процентов.

П. И. Овчинникова — комсомолец колхоза „Рассвет“, систематически перевыполняет задания. А 30 июля она выполнила норму на 220 процентов.

П. И. Удалов — комсомолец колхоза имени ОГПУ. За день он сжинает по 7 га.

## Вторая денежно-вещная лотерея

В колхозах, учреждениях и предприятиях района успешно проходит реализация билетов второй денежно-вещной лотереи. На 30 июля сумма подписки составила 1.200.000 рублей, из них поступило наличными 645.900 рублей. Лучше остальных проходит реализация лотереи в колхозах Б.-Якшенского, Смагинского, Бакалдского и Бутурлинского сельсоветов.

В течение 2 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Кущевская, Сальск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 26 июля по 1 августа включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 286 немецких самолетов. Наши потери — 201 самолет.

За 1 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 38 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, потоплен транспорт водоизмещением в 6.000 тонн, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивают атаки немцев и контрударами наносят им большой урон в людях и технике. Н-ская танковая часть отбросила продвигнувшиеся вперед танки и пехоту противника и уничтожила 7 немецких танков, 16 противотанковых орудий и не менее 400 гитлеровцев. Южнее Клетской немецким отрядам удалось просочиться на фланг одной нашей части. Однако бойцы не дрогнули и продолжали стойко отбивать атаки врага. Специально выделенные подразделения в это же время уничтожили прорвавшихся в глубину обороны гитлеровцев. Всего за день на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 900 солдат и офицеров. На поле боя осталось 8 подбитых и 11 сожженных танков противника.

В районе Цымлянской наши войска вели бои против группировки немецко-фашистских войск, переправившейся на южный берег Дона. На одном из участков пехота противника при поддержке танков атаковала наши позиции. Атака гитлеровцев была отбита. В результате боя немцы потеряли 6 танков и до 300 солдат и офицеров.

В районе Кущевской отбито несколько ожесточенных атак вражеских танков и пехоты. Немцы потеряли 8 танков, 11 орудий, 23 пулемета, 17 автомашин и до 700 солдат и офицеров. Часть донских казаков совершила внезапный налет на немецкую колонну и истребила около 300 гитлеровцев.

## В районе Воронежа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2 августа. (Спец. воен. корр. „Правды“). В районе Воронежа наши части в боях с немцами истребляют технику и живую силу врага. Немцы пытались вернуть утраченные ими в предыдущих боях рубежи, но безуспешно. Гитлеровцы шесть раз атаковали нашу часть, но шквальный огонь советских воинов заставил их отойти на исходные позиции. При этом враг

Наша авиация произвела ряд успешных налетов на боевые порядки и переправы противника. В районе Сальска артиллерийским и минометным огнем уничтожено 12 немецких танков. Зенитной артиллерией сбито 3 пикирующих бомбардировщика противника.

В районе Воронежа происходили отдельные столкновения с противником. Одна наша часть, действующая на западном берегу Дона, была атакована венгерской бригадой. Завязался ожесточенный бой. Противник трижды переходил в атаку, но понес большие потери, вынужден был отступить. На другом участке бойцы Н-ской части отразили две атаки противника и истребили свыше батальона гитлеровцев.

Шесть ленинградских партизанских отрядов, ведущих совместную борьбу против немецко-фашистских захватчиков, за 25 дней июля истребили свыше 2 тысяч гитлеровцев. Партизаны уничтожили 4 немецких танка, 24 повозки с грузами, взорвали 5 складов и пустили под откос 15 поездов. Разбито более 400 вагонов и платформ с войсками и военными грузами.

Славившийся добровольно в плен солдат 25 немецкой танковой дивизии Фрэнк К. рассказал: „В январе 1942 года я был призван в армию и направлен в Париж, в строительный батальон. В мае нас выделили в особую команду № 39 и послали на секретное строительство. Первое время мы даже не знали, где работаем. В этом районе все время курсировали десятки машин. Нас часто перебрасывали с места на место. Создавалось впечатление, что идет грандиозное строительство. На самом деле даже те объекты, которые были начаты строительством, не были закончены. В последнее время мы утапливали макеты орудий и самолетов, строили ложные ДОТ'ы и другие сооружения. В середине июня нашу и многие другие строительные команды расформировали и отправили на Восточный фронт“.

Немецкие оккупационные власти согнали в Сен-Мало (Франция) более 500 жителей для отправки в Германию на принудительные работы. На вокзале французы потребовали распустить их по домам. Прибывший на место происшествия немецкий отряд Ландвера (ополченцы в возрасте старше 45 лет) был встречен градом камней. 11 гитлеровцев были убиты и ранены. Французские рабочие разбежались.

потерял большое число убитыми и ранеными.

Крепко бьют немцев артиллеристы части, где комиссаром Разумейко. За один только вчерашний день они уничтожили девять вражеских пулеметных точек, одну минометную батарею, блиндаж с боеприпасами. Кроме того, артиллерийским огнем подавлено 11 пулеметных точек и одна 105-мм. батарея. У. Жуковин.

## Все, что за день скошено, должно быть связано

Колхозы нашего района дружно и организованно гнали уборку хлебов. В какие-нибудь два дня было скошено более 2.000 гектаров ржи и. Значительные площади хлебов в колхозах предстоит скосить жатками, лобогрейками, а также вручную. Чтобы не допустить потерь зерна, надо организовать немедленную вязку скошенных и сжатых хлебов, складывание их в бабки.

Так именно и поступают передовые колхозы района. Пример такой работы показывают колхозы Мисюрихинского сельсовета, колхозы „Коммунар“, „Трудовик“ и др., где вслед за косцом тут же идет вязка снопов. В этих колхозах уже через 3—4 дня приступят к скирдованию.

Большую ошибку допускают в колхозах „Рассвет“, „Красное Сормово“, „Красный штурмовик“, „Большевик“ (Игнатово), где не только медленно идет косовица ржи, но и допускают большой разрыв между косовицей и вязкой скошенного хлеба в снопы. Руководители этих колхозов забыли,

что отсутствие должной работы по мобилизации колхозников на стахановскую работу, неминуемо приведет к потерям зерна, чего допускать в условиях войны — преступно.

Все, что за день скошено, должно быть в тот же день связано в снопы и сложено в копны. Игнорировать это условие — значит сознательно допустить потери зерна. В солнечные дни несвязанный хлеб быстро пересыхает, колосья начинают обламываться. В ненастье валки намокают, зерно прорастает и портится. Нельзя на ночь оставлять снопы не сложенными в копны, бабки. Чтобы в некоторое время под дождем, они потом медленно высыхают. Значит, копнение их задерживается. А всякая задержка уборочных работ всегда ведет к потере урожая.

Умелая расстановка сил, правильное использование каждого человека, каждую машину — вот, что решит успех колхозов на уборке хлебов.

Главный агроном райзо В. Баталин.

## Заботливый кладовщик

Депутат Мисюрихинского сельсовета колхозница Аноша Ивановна Волкова уже не первый год работает в своем колхозе „Красная волна“, Мисюрихинского сельсовета, в должности кладовщика. Сейчас она образцово готовит все складские помещения к приему зерна нового урожая.

Чисто вымыла тов. Волкова стены, полы, потолки амбаров. Проведен ремонт, замазаны щели.

На всем заметны следы постоянной заботы кладовщика. Дверь амбаров открываются для проветривания помещений, все подготовлено для их пожелки.

Сейчас тов. Волкова заканчивает подготовку новой мешкотары и починку старых мешков, которыми колхоз в дни уборки полностью обеспечен.

А. Понин. с. Ябложка.

## Плохое начало

Не торопятся с косовицей хлебов в колхозе „Новый путь“ (Уварово). Этим и можно объяснить тот факт, что на 4 августа здесь было скошено всего лишь 11 гектаров. Медленные темпы уборочных работ объясняются тем, что руководство колхозом не придавало значения уборке урожая.

Бригадир колхоза А. М. Курнева даже не знает, что делают люди ее бригады. В результате ее

бригада является отстающей в уборке. Колхозники из бригады Е. Рахмановой, вместо того, чтобы работать в поле, 3 августа ушли в лес за грибами и ягодами.

Председателю колхоза и бригадирам сельхозартели „Новый путь“ пора по-серьезному взяться за уборку, помня, что медленная косовица хлебов это потери зерна.

Е. Тройникова.

## Письма земляка—героя

Часто пишет с фронта Пелагея Ивановна Кабляновой в колхоз „Смычка“, Валгусского сельсовета, ее сын Коля. Ему 21 год. И письма молодого бойца РККА полны жазнерадостью. Часто выходит он на передовую линию фронта выполнять гражданский долг защиты отечества. Но в письмах Коля больше интересуется жизнью своего колхоза, успехами каждого из пяти младших братьев и сестер, шлет приветы знакомым девушкам.

О фронтовой жизни он пишет скромно и уверенно. „Я на передовой линии, — сообщает он в одном из писем. — Вьем фашистскую гадюку в хвост и в гриву. Живу хорошо, обо мне не беспокойтесь“. Другое письмо пришло из госпиталю. По-прежнему интересуется Коля Каблянов жизнью родного села и лишь в двух словах ставит в известность — „Ранен в правую руку, но выздоровлении иду на фронт“. Прошло некоторое время

и снова письмо с фронта. „Я опять нахожусь на передовой. Получил звание лейтенанта. Командую ротой“.

Из этих скудных сообщений трудно разглядеть подлинное лицо героя. Поэтому так неожиданно было сообщение, полученное от командования краснзнаменного стрелкового полка, в который с первых дней войны был зачислен Николай Иванович Каблянов.

„Приказом по войскам Западного фронта, — пишут политрук и военком части, — ваш сын Н. И. Каблянов за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и отвагу награжден орденом „Красной Звезды“.

Сердечно поздравляет мать командование части. Горячо от души поздравляют ее и односельчане — колхозники.

В. Николаева.

## Защита

Югославские партизаны почти полностью очистили Боснию от оккупантов. Один из партизанских отрядов под командой участника гражданской войны в Испании Наджа захватил в последние две недели в плен 3.000 итальянцев. Оперирующими в Далмации партизанами захвачены также большие склады оружия и военных материалов. При налете на один из морских портов партизаны уничтожили все сооружения и оборудование порта.

За время введения осадного положения в Загреб оккупанты арестовали в районе города несколько тысяч крестьян, обвиняемых в помощи партизанам. Казнено 104 заложника.

По заявлению представителей греческого правительства итальянцы вынуждены держать в Греции в связи с усилившейся деятельностью партизан много войск. Вместе с греческими партизанами против оккупантов борется 4.500 английских солдат.

Партизанские отряды действуют в 5 греческих районах — в горах Родоп и Фракия, в районе горы Парнас, в районе Фермопил, в горах Тайгетус в Спарте и на острове Крит.

В качестве репрессии за деятельность партизан немцы расстреляли 127 человек из числа гражданского населения и разрушили города Скине, Прессе и Канданос.

В Лондоне получены сведения о кровопролитном вооруженном столкновении, имевшем место в Гераклионе (остров Крит), между немцами и греками.

4 июня в Гераклионе разнесся слух о том, что английские войска высаживаются на остров с моря и с воздуха. Греческие патриоты приняли решение захватить для англичан крупный аэропорт, находящийся в предместье Гераклиона. Патриотам было быстро роздано оружие. Вооруженные греки начали истребление германских солдат на улицах и в кафе города. Ожесточенное сражение произошло у казарм. Под руководством мэра города Виктора Георгиадиса несколько сот греков совершили нападение на аэропорт. Застынутая врасплох германская охрана была перебита, а находившиеся на земле самолеты уничтожены динамитом. При помощи вызванных подкреплений немцам удалось подавить это вооруженное выступление греческих патриотов. Из 200—300 захваченных немцами греков 64 человека, включая мэра, — расстреляны. Остальные содержатся в тюрьме в качестве заложников.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Сан-Хосе (Костарика), американские торпедные самолеты потопили германскую подводную лодку между островами Кюрасао и Тринидад.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Объявление

Коммунальная баня с 2 августа работает 2 раза в неделю:

1) Пятница — мужская.

2) Суббота — женская.

Зав. райкомхозом.

Требуются 1 машинист и 1

электромонтер Бугурлинской электростанции.

В. Николаева.

